

论著

儿童过敏性紫癜早期应用糖皮质激素预防肾损害Meta分析

关凤军 易著文 党西强 何庆南 吴小川 何小解 黄丹琳

中南大学湘雅二医院儿科肾病研究室 中南大学湘雅二医院小儿肾脏病研究室 中南大学湘雅二医院小儿肾脏病研究室 中南大学湘雅二医院小儿肾脏病研究室 中南大学湘雅二医院小儿肾脏病研究室 中南大学湘雅二医院小儿肾脏病研究室 中南大学湘雅二医院小儿肾脏病研究室

收稿日期 2006-8-4 修回日期 网络版发布日期 2006-11-8 接受日期

摘要 目的 应用Meta分析方法对国内外已发表的有关糖皮质激素早期应用预防小儿过敏性紫癜 (Henoch-Schonlein purpura HSP) 肾损害的随机对照研究进行综合定量分析, 为糖皮质激素早期应用治疗小儿过敏性紫癜、降低肾损害的发生率提供参考依据。方法 通过电子检索和手工检索尽可能全面地收集糖皮质激素治疗小儿过敏性紫癜的临床实验, 用Meta分析对符合要求的文献进行质量评估, 并根据研究结果计算治疗组相对于对照组的肾损害危险的优势比(odds ratio, OR), 评价糖皮质激素早期应用是否能预防小儿HSP肾损害。结果 本次评价中共纳入5篇质量较高的随机对照实验。总样本量为398例, 其中激素治疗组206例, 出现肾损害的例数16例, 对照组192例, 出现肾损害的例数42例, 合并OR=0.29, 95%可信区间0.16-0.54。结论 与对照组相比, 糖皮质激素早期应用能够预防小儿过敏性紫癜肾损害。

关键词 [糖皮质激素](#) [过敏性紫癜](#) [Meta分析](#) [儿童](#) [肾脏损害](#) [随机对照试验](#)

分类号

DOI:

通讯作者:

易著文 hyfeyzw@cs.hn.cn; csuxyyzw@hotmail.com

作者个人主页: 关凤军 易著文 党西强 何庆南 吴小川 何小解 黄丹琳

扩展功能

本文信息

▶ [Supporting info](#)

▶ [PDF\(539KB\)](#)

▶ [\[HTML全文\]\(0KB\)](#)

▶ [参考文献\[PDF\]](#)

▶ [参考文献](#)

服务与反馈

▶ [把本文推荐给朋友](#)

▶ [加入我的书架](#)

▶ [加入引用管理器](#)

▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

▶ [文章反馈](#)

▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

▶ [本刊中 包含“糖皮质激素”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

· [关凤军 易著文 党西强 何庆南 吴小川 何小解 黄丹琳](#)